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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Fonctionnement
Question écrite n° 47257

Texte de la question

M. Maxime Gremetz alerte M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la
recherche sur les orientations prises par son ministere pour la rentree 1997 dans le departement de la Somme,
qui se traduira, selon les premieres informations, par 24 suppressions de postes dans les colleges dont 9 et
demi dans les colleges classes en zone d'education prioritaire, sous pretexte de baisse des effectifs. Il lui
demande d'utiliser la diminution des effectifs pour maintenir les 24 postes, voir les augmenter, pour renforcer les
equipes pedagogiques et les personnels dans le seul but de permettre a tous les eleves de reussir leurs etudes
et d'ameliorer les conditions de travail des enseignants. Il lui demande quelles mesures il compte prendre pour
ne pas supprimer de postes dans les colleges et pour contribuer aux meilleures conditions pour la reussite
scolaire de tous les eleves.

Texte de la réponse

Dans un contexte budgetaire rigoureux, le budget 1997 preserve les moyens necessaires a la realisation des
objectifs prioritaires de l'education nationale et, grace a une meilleur repartition, respecte les engagements qui
ont ete pris. Pour le second degre, le budget se traduit par une reconduction des moyens devolus a
l'enseignement, malgre la tendance globale a la diminution des effectifs, amorcee depuis la rentree 1996. Cette
tendance globale traduit des situations demographiques en realite tres contrastees sur l'ensemble du territoire
national, les moyens d'enseignement necessaires a l'accueil d'importants effectifs supplementaires encore
prevus a la rentree de 1997 dans certains departements etant finances par redeploiement. Ainsi, le departement
de la Somme dont les effectifs de colleges vont diminuer de 461 eleves a la rentree 1997 se voit retirer 22
emplois et 87 heures supplementaires, representant 483 heures d'enseignement. Ce retrait est inferieur au
prelevement qui aurait pu etre opere en proportion stricte de la baisse demographique enregistree dans ce
departement qui, sur deux annees consecutives, perd plus de 1 000 eleves. Les conditions d'enseignement
dans l'ensemble des colleges ne doivent donc pas connaitre de degradation a la rentree prochaine. S'agissant
des colleges classes en zone d'education prioritaire, cites par l'intervenant, ils conservent bien evidemment les
avantages specifiques lies a leur classement.

Données clés

Auteur : M. Gremetz Maxime
Circonscription : - COM
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 47257
Rubrique : Enseignement secondaire
Ministère interrogé : éducation nationale, enseignement supérieur et recherche
Ministère attributaire : éducation nationale, enseignement supérieur et recherche

Date(s) clée(s)

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE47257
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE47257

Question publiée le : 20 janvier 1997, page 186
Réponse publiée le : 10 mars 1997, page 1204

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE47257

